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CIRCUITS RC ET RL

Circuit RC intégrateur sans régime transitoire

Circuit RC intégrateur avec régime transitoire

Circuit RC différentiateur sans régime transitoire

Présentation de la self-inductance

Circuit RL excité en courant sans régime transitoire.

Circuit RL excité en courant avec régime transitoire.

philippe roux
Note
Extrait du site complet : 
http://rouxphi3.perso.cegetel.net
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A t = 0 ,
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Pour t = T/2 , nouvel instant initial,
C garde sa charge qui est  alors de 10 V.
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La constante de temps RC du circuit est inférieure à la demi-période du signal carré d’excitation
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Dans le cas général où le condensateur est situé dans un circuit plus sophistiqué : 
La tension vinfini est égale à la tension de Thévenin vue par C. 
R est la résistance interne du générateur de Thévénin. 
La tension Vini représente la tension aux bornes du condensateur  à l'instant initial au départ de chaque séquence. 

Ne pas oublier de choisir un nouvel instant initial (t=0) au début de chaque séquence. 
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CIRCUIT RC INTEGRATEUR
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La constante de temps RC du circuit est supérieure à la demi-période du signal carré d’excitation :
régime transitoire suivi d’un régime permanent.
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CIRCUIT RC DIFFERENTIATEUR
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C garde sa charge qui est  alors de 10 V.
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La constante de temps RC du circuit est inférieure à la demi-période du signal carré d’excitation
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Lorsque le flux F qui traverse un bobinage varie de dF durant un temps dt, 
le bobinage est le siège d’ une f.e. m. qui s’oppose à cette variation de flux. 

 µo µr

Section S

Section S

Φ bobine = µ0µ r
N I
l

S . N  

Φ bobine = µ0µ r
N2 
l

 S  I

µ0 = 4 π *10 -7

B  (Tesla) = µ 0µ r
N I
l

l

BB

I

Philippe ROUX
Mise en évidence de la notion de self-inductance d'un circuit magnétique
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Loi fondamentale de la self inductance
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CIRCUIT RL INTEGRATEUR
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La constante de temps τ du circuit est inférieure à la demi-période du signal carré d’excitation
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A t = 0 ,
L garde son courant qui est  ici nul.
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Pour t = T/2 , nouvel instant initial,
L garde son courant qui est  alors de 1 mA .
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Dans le cas général où le circuit d'excitation de la self est sophistiqué : 

iL(ini) représente le courant dans la self à l'instant initial au début de chaque séquence. 

iL (infini) est égal à la valeur du courant du générateur de Norton. 

R est la résistance interne du générateur de Norton. 



CIRCUIT RL INTEGRATEUR

La constante de temps τ du circuit est égale ou supérieure à la demi-période
du signal carré d’excitation :

Régime transitoire puis permanent.
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